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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej

wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17
Wersja arkusza: X

E.17-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono miernik elektryczny, ktory posiada ustroj pomiarowy

A. magnetoelektryczny.
elektromagnetyczny.

B
C. elektrodynamiczny.
D. ferrodynamiczny.

Zadanie 2.

Ktora warto$¢ natezenia pradu AC wskazuje multimetr, jezeli pomiaru dokonano na zakresie 0,3 A?

A, 200 mA
B. 220 mA
C. 240 mA
D. 250 mA
Zadanie 3.

Na podstawie wskazan mikrometru okresl warto§¢ pomiaru.

A. 2,88 mm
B. 2.82 mm
C. 2.38mm
D. 2.32mm

Zadanie 4.

Nakretke sze$ciokatng, normalng, na sSrube M8 dokreca si¢ kluczem plaskim o rozmiarze
A, 10mm
12 mm

B
C. 14 mm
D. 17mm
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Zadanie 5.

Do pomiaru rezystancji o wartosci mniejszej niz 1 Q nalezy uzy¢ mostka

A. Maxwella-Wiena.
B. Wheatstone’a.

C. Thomsona.
D. Wiena.

Zadanie 6.

Zgodnie z atmosfera standardowa (ang. International Standard A tmosphere, ISA) cisnienie czastkowe tlenu
we wdychanym powietrzu w warunkach naziemnych wynosi okoto

A. 182,2hPa
B. 2022 hPa
C. 2222hPa
D. 2422 hPa

Zadanie 7.
Ktorej predkosci samolotu nalezy uzy¢ w wyrazeniu na site no$ng skrzydta?
A. Poprawionej.
B. Rzeczywiste;j.
C. Przyrzadowe;.
D. Ekwiwalentne;j.
Zadanie 8.

Kondensator jest sprawnym elementem obwodu RLC, jezeli zmiane jego reaktancji w funkcji czestotliwosei £
opisuje linia oznaczona na wykresie symbolem A

X,
A. Kl X"
B. K2 7 K3
C. K3 |
D. K4
K1
£
Zadanie 9,

Autopiloty stosowane w samolotach ogolnego przeznaczenia

A. zapewniaja odpowiedni poziom bezpieczenstwa lotu poprzez kompensowanie skutkow
uszkodzen konstrukeji statku powietrznego.

B. zmniejszajg obcigzenie robocze pilota w awaryjnych, krytycznych fazach lotu.

wykorzystuja w algorytmach sterowania jako$ciowa oceng sytuacji lotne;.

0o

D. utrzymuja okreslone parametry lotu wewnatrz ustalonego przedziatu.
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Zadanie 10,

Kompensacji acrodynamicznej momentu zawiasowego steru wysoko$ci nie wykonuje si¢ za pomoca

A. kompensacji osiowe;j.
B. kompensacji rogowej.

C. fletnera.
D. trymera.
Zadanie 11.

Wskazania przyrzadu odpowiadajagce wykonywaniu przez samolot prawidlowego zakretu przedstawiono na
rysunku

Zadanie 12,

Pomiarowe elementy sprezyste przyrzadow poktadowych wykonywane sg z bragzow

A. cynowych,

B. olowiowych.
C. berylowych.
D. aluminiowych.

Zadanie 13.
Obsluga serwisowa nie jest czynnos$é (zatgcznik I do AMC Part-66)

A. smarowania elementow statku powietrznego.
B. sprawdzania poziomu ptynu hydraulicznego.
C. sprawdzania pojemnosci akumulatorow.

D. sprawdzania ci$nienia w kolach.

Zadanie 14,

Stycznik zasilania naziemnego okre$lany jest akronimem

A. BPCU
B. GCU
C. BTC
D. EPC
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Zadanie 15.

Ktorych elementow uktadu sterowania uzywa si¢ do sterowania pochyleniem samolotu?
A. Lotek.
B. Klap.

C. Statecznika pionowego i steru kierunku.
D. Statecznika poziomego i steru wysokosci.

Zadanie 16.

Ktérg warto$é cisnienia powinien wskaza¢ manometr wyskalowany w kG/cm?, aby odpowiadata ona
warto$ciom podanym na tabliczce informacyjnej umieszczonej na statku powietrznym?

A. 5,0 kG/em?

B. 45 kG/om’ Noset oot mops
2 .

C. 3.5kG/em MAIN-5.00X5.....50 PSI

D. 3,0 kG/cm? P/N 135A-08-325

Zadanie 17.
Przyrzad przedstawiony na rysunku wykorzystuje wltasciwosci giroskopu o

A. trzech stopniach swobody z pozioma osia wirnika.
B. trzech stopniach swobody z pionowa osig wirnika.
C. dwéch stopniach swobody z poziomg osig wirnika.
D. dwoch stopniach swobody z pionowa osig wirnika.

Zadanie 18,

Instalacja cisnienia catkowitego przyrzadow areometrycznych jest szczelna, gdy spadek cisnienia jest rowny

A. zero wedlug zadanych wskazan predko$ciomierza.
B. 0,5% wedlig zadanych wskazan predkosciomierza.
C. 1% wedlug zadanych wskazan predkosciomierza.
D. 2% wedlug zadanych wskazan predkosciomierza.

Zadanie 19.
Ile wynosi predkos¢ maksymalna, ktora moze wskazac przyrzad przedstawiony na rysunku?

A. 15m/s
B. 30m/s
C. 45m/s
D. 60m/s

FT/MN
=000
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. stycznika.

B. przekaznika.

C. lacznika trojfazowego.
D. odlacznika pradowego.
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Zadanie 21,
Na schemacie blokowym zamieszczono podstawowe elementy systemu
A. ADF antena ‘;g:gﬂ;g’ ——— stuchawli
B. VOR T
C. DME [P, —I [ilir agranicznik detektor
D. TDR SRR | 996011z amplitudy Cz%mtiwéd
filtr J detektor filtr
" s0H " by [T 30
T 1
wskiarmik
Zadanie 22.
Uzyskane doswiadczalnie tabela prawdy i przebiegi czasowe elementu wskazuja, zZe jest to
A, prZCTletllik. Tabela prawdy Przebiegi czasowe
B. komparator. AT 777777777 ¥
omp xlx||l Y|y *o 7 2
C. licznik.
_ 1171 110 1
D. rejestr. 1111011 X2 07 . /
01|10 1
110!l 01 U . S0 PR
BiOHT Y y
Zadanie 23.

Uktad, ktory przekazuje wartosci cyfrowe z wybranego wejscia na wyjscie, to

A. konwerter.
B. komparator.
C. translator.

D. multiplekser.

Zadanie 24.

Na schemacie przedstawiono wzmacniacz operacyjny jako element uktadu

catkujacego.
sumujgcego.
mnozacego.

oOSowp

ro6zniczkujacego.
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Zadanie 25.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do pomiaru

A. cisnienia powietrza.

B. predkosci powietrza.

C. temperatury TAT.

D. temperatury EGT.
Zadanie 26.

B , :
/—\ o I
£ H AN POMIAROWA

Na rysunku zamieszczono schemat konstrukcyjny przyrzadu giroskopowego o poziomej osi glowne;.
Pogrubiona strzatka wskazano sprezyne, ktorej zadaniem jest

A. kompensowanie drgan przyrzadu giroskopowego.

B. utrzymanie wskazowki przyrzadu giroskopowego w polozeniu pionowym.

C. réwnowazenie momentu, ktory dazy do pokrycia sie osi glownej giroskopu z osia Z.
D. réwnowazenie momentu, ktory dazy do pokrycia si¢ osi gtownej giroskopu z osig X.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono akumulator

A. olowiowy.

B. srebrowo-cynkowy.
C. kadmowo-niklowy.
D. litowo-zelazowy.
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Zadanie 28.

Rysunek przedstawia pulpit sterowania systemem b II] E] [_?_] E] d
A. TDR CraNnEL
5 vor o - I RETH O =
C. COM i I3 (o] [o]
D. ADF @ OFF ]

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono schemat konstrukcyjny a

b

A. predkosciomierza IAS. g
B. predkosciomierza VSI. f
C. wysokosciomierza. e
D. machometru.

Zadanie 30.

Anteng typu dipol prosty o dlugos¢ 2,5 m, ktora odpowiada ¥ L (jednej czwartej dlugosci fali), stosuje si¢
gdy urzadzenie radiowe pracuje na czestotliwosci

A, 0,3 MHz
B. 3 MHz
C. 30MHz
D. 300 MHz
Zadanie 31.

Potaczenia srubowe zabezpiecza sie ksztaltowo za pomoca

A. podktadki sprezystej.

B. zawleczki.

C. nakretki.

D. lakieru.
Zadanie 32.
Ktory z podanych wymiarow tolerowanych wg znormalizowanych pasowan dopuszcza najwieksza tolerancje
wykonania?

A. 25HI12

B. 2519

C. 25R7

D. 25d6
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Zadanie 33.

Rysunek przedstawia zasadg¢ dziatania silnika

A. indukcyjnego.
B. histerezowego.
C. krokowego.

D. Ferrarisa,

Zadanie 34.
Ktore z urzadzen poktadowych sktada si¢ z nadajnika i odbiornika?
A. ILS
B. ADF
C. DME
D. VOR
Zadanie 35.

Wskazania predkosci pionowej na tarczy EADI zobrazowane sa na pasku oznaczonym symbolem

A. Ll
B. L2
C. L3
D. L4
Zadanie 36.

System ostrzegajacy podczas lotu o mozliwosci wystapienia kolizji statku powietrznego z innym statkiem
powietrznym okreslany jest akronimem

A. TDR
B. TCAS
C. RNAV
D. EICAS
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Zadanie 37.
Identyfikacje przez stuzby ruchu lotniczego statku powietrznego w czasie lotu umozliwia system
A. ATC
B. ADF
C. VOR
D. WRX
Zadanie 38,

Na rysunku przedstawiono obwod skladajacy sie z rozrusznika i akumulatora o parametrach E = 24 V
i R, = 0,02 Q. Ile wynosi maksymalna moc, ktérag mozna pobra¢ z akumulatora?

A 1200W T .
B. 3200W + S ‘
C. 5200W el —
D. 7200W g U
Rw
— - —— +
Zadanie 39.

Na rysunku zamieszczono schemat modelu urzadzenia z wartosciami nominalnymi parametrow. Jezeli
urzadzenie jest sprawne, to amperomierz wskazuje wartos¢

A 4A R1=60
B. 5A
C. 6A
D. T7A
Zadanie 40,

Sita docisku stykow stycznika w stanie wzbudzenia przy zmianach napigcia sieci w zakresie 30+15 V

jest stata i niezalezna od zmian wartosci napigcia.
zmienia si¢ wykladniczo z warto$cia napiecia.
zmienia si¢ proporcjonalnie do wartosci napigcia.

oawy»

zmienia si¢ odwrotnie proporcjonalnie do wartosci napiecia.
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